

Разбитое корыто для Жамбалова. Как «Единая Россия» в Бурятии стала посмешищем

Конференция «Единой России» в Улан-Удэ 9 ноября провозгласила Баира Жамбалова новым секретарем республиканского отделения партии. Бабр объясняет, почему для бывшего чиновника правительства Бурятии это не коронация, а ссылка в авгиевы конюшни.

Карьера Жамбалова можно назвать успешной — он относится к тому редкому сорту бурятских чиновников-муниципалов, карьера которых не оборвалась на очередной глупой попытке распила. Отработав на посту главы Хоринского района, он перешел на работу в правительство Бурятии.

Баир Жамбалов

Предположительно весной 2018 года Жамбалова начали готовить к переводу на партийный фронт — он призван обновить республиканскую «Единую Россию» и укрепить ее перед непредсказуемыми выборами мэра Улан-Удэ, которые пройдут осенью 2019-го.

Кандидатура не случайна — не молодой и не старый, лояльный республиканскому правительству и высшему партийному руководству управленец, не имеет серьезных репутационных «висяков» и не связан ни с одним крупным кланом. Жамбалов идеально вписывается в образ беспристрастного судьи, что воздаст каждому по заслугам его. Непубличность персонажа делает его безопасным — закостенелый номенклатурщик, он никогда не полезет на трибуну, спихивая с нее свое начальство.



Однако каким бы удачным выбором не был новый секретарь, с задачей — спасением имиджа и наведением порядка в ее рядах — он рискует не справиться. Процесс разложения уже запущен и остановить его не под силу даже самому грамотному управленцу.

И дело даже не в пенсионной реформе, которая превратила бело-синие кареты в тыквы по всей стране — Бурятию массовое недовольство избирателей коснулось как раз меньше всего. Партия без особых проблем получила конституционное большинство в республиканском парламенте, Народном Хурале, как делала это и пять лет назад, и десять. Да, коммунисты получили рекордное представительство в этом созыве, но эти 15 человек от КПРФ все еще не несут никакой опасности для 45 единороссов.

Настоящая проблема в республиканском отделении партии — внутренняя. Изрядно пересидевший на своем

посту пенсионер Владимир Павлов откровенно не ловил мух и превратил самую мощную политическую силу в Бурятии в телегу, которую в разные стороны тянут различные группы влияния — энергетики из МРСК Сибири, наместники олигархов и районных глав, строительные, дорожные, ресурсные и прочие лоббисты. Да, можно сказать, что это общий диагноз для отделения «ЕР» в любом регионе — но лишь в Бурятии партийная верхушка утратила всякий контроль над этим суетливым копошением.

Сергей Гонжитов

Наглядный пример — хаос в Закаменском районе, где на июньских праймериз победил не действующий глава муниципалитета и секретарь местного отделения партии Сергей Гонжитов, а председатель райсовета Бэлигто Зундуев. Гонжитов не только долгое время отказывался согласовать кандидатуру оппонента, но и всячески ему препятствовал и открыто воевал с главой и правительством Бурятии. В итоге он и победил, да еще с очевидной подтасовкой предварительного голосования.



Республиканские СМИ уделили этому незаслужено мало внимание — по сути «Единая Россия» расписалась в своем бессилии перед одним-единственным зарвавшимся чиновником-муниципалом. Гонжитов до сих пор состоит в партии и возглавляет ее закаменское отделение. А опыт Зундуева показал, что на партию рассчитывать вовсе не стоит.

Это же подтвердили и выборы в Народный Хурал, когда кандидаты от «ЕР» просто не упоминали партию в своей агитке.

Так сделал, в частности, Игорь Бобков. После выборов он еще и признался, что просто использовал «ЕР» для облегчения регистрации и ведения кампании. И вообще, по словам Бобкова, сине-белые должны быть ему благодарны — пойди он как независимый кандидат, то размазал бы кандидата от партии власти. Сейчас депутат Хурала, заседает во фракции «ЕР» и живет себе припеваючи.

Как и его коллега Анатолий Кушнарев, который проигнорировал решение политсовета о распределении портфелей в республиканском парламенте. Заручившись поддержкой КПРФ, он вопреки уставу выдвинулся против однопартийца Байра Цыбикова, победил его и «без спроса» стал главой ключевого экономического комитета.

Последний случай особо показателен — руководитель фракции «ЕР» Байр Жамбалов был в гневе и заставил членов фракции изгнать бунтаря. Они изгнали — но «наверху» это решение заблокировали. Получается, Кушнарев не только предал своих, но и публично униzel нынешнего секретаря республиканского отделения. И не был никак наказан.

Все эти события произошли за каких-то три месяца. Мы даже не учитываем самоуправщины, которую спикер Цырен Доржиев учинил в прошлом созыве Хурала, открыто выступив против правительства и главы Бурятии. Умалчиваем и о том, как представители других партий участвовали в праймериз «ЕР», чтобы получить легкое место в Хурале. К таким политикам «легкого поведения» можно отнести Виталия Лыгденова — он, правда, потом с позором вернулся обратно в «Справедливую Россию».



А о том, как единороссы Тункинского района организовали шаманский обряд с вызовом бога смерти для избавления от главы муниципалитета Ивана Альхеева написали даже в федеральных СМИ.

И именно такой ныне представляется «Единая Россия» в Бурятии — безумные и нелепые пляски с бубном. Каждый здесь тянет одеяло на себя, не гнушается никакими грязными методами и забывает об авторитетах и дисциплины, как только на горизонте замаячат деньги или власть.

Наведет ли порядок в этом шапито скромный человек в пиджаке, последние шесть лет просидевший в правительственный кабинете? Увольте. Здесь уже ничего не поможет.

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com



[Новости Бурятии - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Андрей Светлов
© Babr24.com
ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ
🕒 34863 16.11.2018, 21:09

URL: <https://babr24.com/?ADE=183061> Bytes: 7867 / 6943 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)